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 Disertační práce byla předložena v oboru „Teorie a stavba strojů“, má 97 stran 
vlastního textu rozděleného do 13 kapitol. Textová část je doplněna o fotografie, grafy, tabulky 
a zobrazenými výsledky simulací, které práci dodávají vyšší přehlednost a usnadňuje orientaci. 
 

a) Zhodnocení významu pro obor 
Práce má velký vliv pro obor ze dvou důvodů. V první řadě je to nový pohled na návrh 
strojů a jejich dimenzování, kdy pomocí především MBD simulačního lze relativně 
snadno modifikovat základní 3D model stroje pro získání lepších využitelných hodnot 
a optimalizace poměru hmotnost/výkon. Právě návaznost 3D modeláře na MBD 
simulace bude mít vliv na snížení iteračních kroků k nalezení vhodného řešení 
konstrukce. Přiblížení virtuálního modelu realitě pomocí pružných deformací 
jednotlivých částí v pohybu, už v návrhové části, je velkým posunem při projektování 
nového zařízení. 
V druhé řadě je to přístup k výuce tvářecích, ale i jiných strojů, kdy nové simulační 
metody mohou najít pevnou oporu v oborech jako je teorie a stavba strojů. Studenti 
budou mít možnost kromě výuky klasických pevnostních výpočtů i dynamických 
mechanických systémů blížící se realitě. 
 

b) Vyjádření k postupu řešeného problému, k použitým metodám, ke splnění 
stanoveného cíle 
Uspořádání a řešení práce je přehledné a jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují. 
Po stručném úvodu do problematiky mechanických klikových kovacích lisů autor práce 
vysvětlí obecné definice mechanických lisů. Důležité pro pochopení energetické 
bilance je rozdělení na jednotlivé fáze pracovního cyklu. Navazující popis jednotlivých 
prací účastnících se energetické bilance je přehledný. Stanovení ztrátové práce je 
řešeno třemi způsoby – empirický, analytický (Excel/Matlab) a simulační, z nichž 
simulace pomocí MBD systémů přináší nejbližší přiblížení reálnému stroji. V dalších 
kapitolách je rozebrán vliv vyvažování beranu, pružných bronzových ložisek, pružnosti 
stroje, a především pohonu setrvačníkem, který ukazuje předimenzování spojky lisu. 



Kapitola spojka přináší porovnání analytického a simulačního výpočtu ztrátové práce. 
Doporučení pro simulaci a konstrukci, stejně jako kritéria pro výběr přístupu jsou 
vhodnými připomínkami pro návrh či optimalizaci klikového lisu. Zvolené cíle práce 
byly splněny a autor na ně odkazuje na konci práce. 
 

c) Stanovisko k výsledkům disertační práce a původního konkrétního přínosu 
předkládané disertační práce 
Výsledky řešení jsou zpracovány přehledně v závěru práce s odkazem na jednotlivé 
kapitoly. Nové řešení spočívá v použití MBD simulací při návrhu pohonu lisu, které 
přibližují virtuální (výpočtový) model realitě, a to včetně pružných deformací 
jednotlivých částí za pohybu. Místo zdlouhavých analytických výpočtů lze i při drobné 
změně 3D modelu provést „přepočet“ simulací a dozvědět se vliv dané úpravy na návrh 
stroje. 
 

d) Vyjádření formální a jazyková úroveň, systematičnosti a přehlednosti 
Grafická i jazyková úroveň práce je velmi dobrá. K vytyčeným cílům autor přistoupil 
systematicky, práce je dobře členěna. 
 

e) Vyjádření k publikacím disertační práce 
V disertační práci je uveden seznam 14 publikací, a to i cizojazyčných, mezi kterými 
nechybí i prototyp a užitný vzor, což hodnotím pozitivně. 

 
f) Předložená práce se zabývá problémem „Výzkum vlivu dynamiky pohybu na provoz a 

energetickou náročnost mechanických klikových lisů“. V práci jsou obsaženy nové 
přístupy pro návrh či optimalizaci při konstrukci mechanických lisů. 
Na základě výše uvedeného hodnocení doporučuji/nedoporučuji disertační práci 
k obhajobě (dle zákona č. 111/1998 Sb. §47), při které by měly být zodpovězeny níže 
uvedené dotazy. 
 

K předložené práci mám tyto dotazy: 
1. Jaký vliv na ztráty by měla spojka navržená na moment vycházející z výpočtu pružného 

lisu s kinematickou podmínkou a s počáteční podmínkou? 
2. Lze MBD simulace použít i pro výpočet vlivu stroje na okolí, především vibrace a síly do 

základu stroje? 
3. Vzhledem k velmi dlouhé živostnosti klikových lisů se budou v čase měnit provozní 

vlastnosti (okrajové podmínky simulace). Bylo by možné ve vazbě například na 
vibrační/teplotní čidla umístěná v jednotlivých uzlech sledovat a exaktně nasimulovat 
opotřebení lisu v provozu? 
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